
Vloga lesa je tesno povezana z 

zgodovino človeštva. Če je v začetku prejšnjega 

stoletja jekleni Eifflov stolp v Parizu predstavljal 

znanilca neke nove dobe, les danes kot obnovljivi 
gradbeni material spet vztrajno pridobiva nazaj svojo 

veljavo. Tako je na dobri poti, da postane simbol »zelenega« 
v trajnostni razvoj usmerjenega tretjega tisočletja.

Les je danes praktično povsod v predelavi in gradbeništvu vse bolj 
upoštevan, tako med oblikovalci in načrtovalci kot med proizvajalci in 

gradbeniki. Vse bolj ga cenijo tudi potrošniki oziroma naročniki. Razvoj tehnologij in 

znanosti omogoča vedno nove oblike uporabe lesa. To odpira podjetnikom v gozdno-

lesni verigi številne nove možnosti za uspešno uresničevanje poslovnih zamisli. 

Predelava in uporaba lesa nedvomno predstavljata izziv in priložnost za Slovenijo. 

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v okviru svojih pristojnosti 

izpolnjuje sprejete zaveze iz Akcijskega načrta za povečanje konkurenčnosti 

gozdno-lesne verige v Sloveniji do leta 2020 »Les je lep«. Ta je med drugim 

les opredelil kot našo strateško surovino, lesno-predelovalno industrijo pa za 

perspektivno panogo. Zavedamo se, da lahko tudi racionalnejšo in donosnejšo 

uporabo lesa v gozdno-lesni verigi dosežemo le ob usklajenem delovanju. To sega 

od zagotavljanja zadostnih količin kakovostnega lesa, uporabe sodobnih tehnologij 

predelave z ustrezno dodano vrednostjo na vseh ravneh, do oblikovanja in trženja 

ter primerne izrabe vsega lesa v verigi.

V Sloveniji že stoletja gradimo z naravo in lesom. To dokazujejo tudi naši gozdovi 
ter z njimi povezana bogata kulturna in arhitekturna dediščina. Akcijski načrt je 
les prepoznal za strateško surovino, lesno industrijo pa za perspektivno panogo 
z bogato surovinsko bazo. Vsi deležniki, vključeni v njegovo izvajanje, smo se 
zavezali k njegovemu uresničevanju. Le tako bomo še več gradili z roko v roki z 
naravo in lesom.

Na ministrstvu smo s sredstvi iz Gozdnega sklada kot namenskega proračunskega 

vira za financiranje promocije rabe lesa in lesnih proizvodov ter gozdno-lesnih verig 

pozdravili in finančno podprli evropski projekt, ki je namenjen promociji dobrih 

praks lesene gradnje v Sloveniji in širše v Alpskem prostoru. Les ponovno postaja 

cenjen tako med načrtovalci kot med naročniki. Vendar so ga v preteklosti zaradi 

pomanjkljivega poznavanja njegovih lastnosti premalo uporabljali. Danes nam 
razvoj tehnologije in znanosti omogoča vedno nove metode uporabe tega okolju 
prijaznega in obnovljivega materiala, k čemur prispeva tudi mednarodni projekt 
Trajnostne gradnje z lesom v alpskem prostoru - Triple Wood.

Dr. Aleksandra Pivec, 
ministrica na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano



O EUSALP
Strategija EU za alpsko regijo (EUSALP) je 
kot makro regionalna strategija Evropske 
unije integriran okvir za obravnavanje 
skupnih izzivov, s katerimi se soočajo 
države članice in tretje države na 
območju Alp. Cilj strategije je doseganje 
ekonomske, socialne in teritorialne 
kohezije s krepitvijo sodelovanja.

Projekt sofinancira Evropska unija - Alpski 
regijski pripravljalni akcijski skladi - ARPAF.
Proračun projekta: 388.000 EUR 
(90% sofinanciranje EU)
Trajanje: od marca 2018 do februarja 2020
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Les je že stoletja tradicionalni gradbeni material v alpskem 
prostoru, vendar njegove številne prednosti še nikoli niso 
bile pomembnejše kot so v tem trenutku. Les je trajnosten 
in lokalno razpoložljiv vir, zato je njegova uporaba podnebju 
prijazna alternativa, ki omogoča trajnostni gospodarski razvoj, 
kakovost bivanja ter spodbuja regionalno identiteto. Projekt 
Triple Wood si prizadeva za spodbujanje kulture trajnostne 
lesene gradnje v EUSALP regiji, kar prinaša socialne, ekološke 
in ekonomske koristi njenim skupnostim.

TRIPLE WOOD vključuje …

•  razstavo primerov najboljših praks iz sedmih držav, ki 
prikazujejo primere pametne uporabe lesa kot gradbenega 
materiala, naj bodo to mostovi z velikimi razponi, 
spektakularne 24-nadstropne stolpnice , cenovno dostopne 
stanovanjske zgradbe ali pa inovativne metode prenove,

•  seminarje o leseni gradnji in energetski učinkovitosti, 
primerne tako za zainteresirane strani brez predhodnih 
izkušenj z leseno gradnjo, kot tudi za izkušene akterje, ki 
želijo poglobiti svoje razumevanje,

•  gostovanje z razstavo, seminarji in javnimi dogodki na več 
lokacijah v vseh partnerskih državah,

•  spletno stran, na kateri so predstavljeni izbrani primeri 
kvalitetne lesene gradnje, navedeni termini gostovanj, ter 
dodatne informacije o sorodnih temah (www.triplewood.eu).
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